



17日,晴转多云,南风2~3级转西南风3~4级阵风6~7级,11~28℃
18日,阴转小雨,南风转西南风3~4级阵风6~7级,16~27℃
19日,阴有小雨转多云,北风2~3级,12~23℃

马晓磊到淄博市信访局公开接待群众来访 用心用情用力解决群众合法合理诉求

淄博10月16日讯 在全市深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,10月16日下午,淄博市委书记马晓磊到淄博市信访局公开接待群众来访,面对面倾听群众诉求,现场研究解决信访问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,以事实为依据,

以法律为准绳,以人民利益为重,用心用情用力解决群众合法合理诉求,让新时代人民信访工作既有力度更有温度。淄博市委常委、秘书长李俊杰参加接待。

在淄博市信访局,马晓磊随机接待了3批来访群众,认真听取群众诉求,详细了解事情原委,梳理分析问题症结,并与有关部门负责同志现场研究解决方案,

逐一给予回应。他强调,信访是送上门来的群众工作,是群众对党和政府的信任与期盼。要牢固树立以人民为中心的发展思想,把接待群众作为大兴调查研究的重要渠道,用好新时代“枫桥经验”“浦江经验”,直奔基层、直面群众、直击矛盾,大力推进信访“三解”工作法,切实增强人民群众获得感、幸福感和满意度。要

坚持问题导向,以点带面、举一反三,高度重视群众反映强烈的就业社保、看病上学、账款拖欠、物业管理等民生问题,建立有效机制,拿出过硬措施,及时解决好群众的“急难愁盼”。要强化法治思维,突出源头治理,善于运用法治办法、法律手段,依法依规公平公正妥善解决群众诉求。各级党委政府要压紧压实信访责任,扎实

开展矛盾纠纷排查化解,探索建立基层“代办”机制,强化“有解”思维,强化“复命”意识,严谨细致研究解决办法,及时给予群众答复,确保事事有回音、件件有着落,不断提升信访工作科学化规范化水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 徐吉民 张晓军

“泵业名城”迎来“回乡”创业人

10月11日,在淄博市博山经济开发区创业大道上,此前沉寂许久的53号院再次热闹起来,工人们正在为11月份沃尔姆泵业(淄博)有限公司(以下简称“淄博沃尔姆”)的高端化工泵装配生产线进驻做准备工作。这个投资6亿元的项目建成达产后,年产各类化工泵15000台(套),将实现年产值10亿元。

该项目有望填补博山泵产业短板,是博山区产业链招商的又一重要成果。今年以来,博山区将招商引资作为“一号工程”,确定“全方位、全员额、全要素”的招商工作思路,抓招商、上项目的发展势头强劲,形成了招商活动高频次开展、重大项目高规格推动、招商团队高效率跟进的良好局面。1—9月份,全区实现省外到位资金40.4亿元,完成全年目标的87.8%。新引进过亿元项目36个,完成全年目标的116.1%。

一场峰回路转的谈判

博山区机电泵业始于20世纪初,近百年的发展为博山机电泵业积累了雄厚的产业基础和大量的技术人才。此次沃尔姆项目的投资方烟台沃尔姆真空技术有限公司(以下简称“烟台沃尔姆”)与博山颇有渊源,其负责人林相坤曾经长期在博山泵企工作,对博山泵业的历史、基础、优势等十分熟悉。尽管回到老家烟台创业多年,事业也发展得比较顺利,但林相坤一直对博山这片泵业沃土恋恋不舍。

2022年的一次机会,林相坤到博山考察泵类产业发展情况。当时博山泵业产业升级的愿望与林相坤回博山再发展的心愿不谋而合,双方很快建立联系,商讨在博山建设高端化工泵生产基地项目。作为化工大市的淄博,化工泵需求量很大,其中大部分市场份额常年被进口产品所占有。在国内国际双循环新发展格局的背景下,不少企业正在寻找国产替代。如此一来,化工泵在淄博的市场潜力显得尤为可观。

“博山泵业主要有清水泵、潜水泵和真空泵,这个高端化工泵生产基地的加入,为博山泵业开辟了一条全新赛道,将填补博山泵的产业短板。”博山经济开发区党工委副书记、管委会主任李绪涛告诉记者,对于博山区来说,门槛和附加值更高的化工泵,能使其在泵类产业中高端领域进一步站稳脚跟,重塑博山泵业辉煌。

在博山考察时,林相坤相中了位于博山经济开发区创业大道53号的厂房。该厂房虽然已建成多年,但利用率一直比较低,厂房的设计、行车的配备等都专门考虑了泵类企业的需求,其中还有一个专门为泵类企业建设的标准实验泵站。作为内行人的林相坤明白,单单这个实验泵站的造价就高达2000万元,而且必须在车间建造之初就设计上。如果把项目落地在这个厂区,企业的开办成本将大大降低,对于项目的快速投产达效无疑是十分有利的。

开始一切都很顺利。博山区也受邀到烟台沃尔姆考察,考察团对企业的高水平管理留下了深刻印象,这进一步



沃尔姆高端化工泵项目落地的蓝色厂房,紧挨着中国机电谷。

让他们确信,该项目将有助于博山泵类产业链的延伸和转型升级。

然而,今年春节过后,烟台沃尔姆的决策层对在博山投资建厂的分歧暴露出来。经了解,主要原因是公司此前并未涉足过化工泵,一下投资几个亿开辟“新赛道”势必面临很多不确定因素。

一个事在必成的结局

当时的博山,产业发展大会上刚刚进一步明确重点产业高质量发展指导意见,明确要以高效节能、专业智能为发展方向,推动机电泵类产品向航空航天、海洋装备、核工业、精细化工等领域转型发展,实施路径有三条:向内改造搞提升、向外突破找市场、向上联合求创新。

在此情况下,如果沃尔姆高端化工泵项目谈判失败,无疑会给刚刚被振奋起来的博山机电泵产业泼一盆冷水。

为了扭转局势,博山区不等不靠,区领导带头攻关,短短两个多月的时间里,带领团队先后5次赴烟台洽谈,向对方介绍最新的招引政策,帮助企业联系潜在客户,打消对方的顾虑。最终,凭借雄厚的产业基础,明晰的产业发展路径和满满的诚意,博山最终赢得谈判。

4月18日,双方签订框架协议。7月5日,双方正式签订项目投资合作协议,项目正式进入实施阶段。当天,博山区

就成立了“一对一”服务

团队帮助企业办理各类手续。短短一周,淄博沃尔姆在博山成立。如今,这个服务团队正在抢抓工期,为设备进场做充分准备。随着该项目的加快推进,一个背靠中国机电谷、立足博山、放眼全国的高端化工泵生产基地正在加快

成型。

沃尔姆在博山的扎根不是偶然。为高质量抓好招商引资“一号工程”,博山打出了一套“组合拳”。今年,该区编印《博山区招商引资工作手册》和《产业链招引工作手册》,为“全方位、全员额、全要素”招商引资提供指导。1—9月份,

博山区主要领导带队赴10省14市开展招商活动24次,全区累计外出招商240余次,推进在谈产业项目119个。

围绕全区8条重点产业链和“4+2”产业体系,博山的团队先后调研129家链主、链核、链上企业,按照“两图两库”的思路,绘制图谱精准招商。此外还选聘了24名招商大使,组建了7个产业联盟,出台了“以商招商”奖励办法。多管齐下,多措并举。

截至目前,博山数字经济产业园招商入驻率已达90%,汽车智造产业园、健康医药产业园、新材料产业园内各项目有序推进。康贝医疗血液净化吸附材料项目、山博电机与欧瑞康合作等项目正在加力推进。

招商引资是一篇“优”与“扩”结合、“人”与“城”相融的大文章,博山区投资促进中心党组书记、主任周晓霞说,今后将从要素供给、精准政策支持、一站式服务等方面为项目落地提供坚实保障,帮助企业实现筑巢引凤、引凤固巢。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 韩文彬 刘亚琳



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户: 包月1元, 每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户: 包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条, 请编辑短信11am发送到10658611定制; 每天下午一条, 请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户: 包月2元, 下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话: 2772107 2772259

了解最新气象信息 请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店: 拨通“12121”后再拨“20”查询
- 沂源: 拨通“12121”后再拨“21”查询
- 博山: 拨通“12121”后再拨“22”查询
- 淄川: 拨通“12121”后再拨“23”查询
- 临淄: 拨通“12121”后再拨“24”查询
- 周村: 拨通“12121”后再拨“25”查询
- 桓台: 拨通“12121”后再拨“26”查询
- 高青: 拨通“12121”后再拨“27”查询